СМИ МБОУ ООШ №31 имени

Г.В. Ластовицкого №1, сентябрь

2022 года



О главном

Приморском районе города Новороссийска селе Глебовка в 1974 году построено новое здание школы на 320 мест. Учащихся И учителя истории этой школы Осипенко C.H. заинтересовал вопрос, как В ЭТОМ небольшом пригородном селе происходило развитие народного образования.

Мы начали свою работу с поисков старожил, которые могли помочь в выяснении вопроса, где и когда появилась в микрорайоне школа.

Старожил Глебовки Станислав Васильевич Коларж, проживающий в Глебовке более 80 лет, нам рассказал, что еще до революции в Глебовке, где жили преимущественно чехи, была открыта первая школа в здании, которое сохранилось ДО настоящего времени ПО улице Совхозная № 1.



Как видно из лепки на фронтоне дома, оно было построено в 1897 году, в доме было одно помещение площадью 50 кв.м. Это и была школа. Отец Станислава Васильевича ходил в эту школу. Всего было три начальных класса. В то время в Глебовке было 30 дворов. Все дети учились.

Старожил Глебовки Кричик Мария Францевна сообщила нам, что это то помещение школы, которое в воскресенье было молитвенным домом у чехов, где чехи отправляли богослужения. В будние дни дети обучались грамоте. Обязателен был закон божий. В это время учителем был Голый. К сожалению, старожилы не помнят его имени и отчества. Он жил в другой половине дома, где была квартира для учителя. Детей обучали пению, игре на скрипке. Если дети плохо учились или плохо играли на инструменте, то учитель бил их линейкой или смычком.

К сожалению, точного года открытия этой школы и ее первых учителей пока установить не удалось.

Продолжение в следующем номере.

О важном

Каждый понедельник в нашей школе, как и во всех школах страны, начинается особого ритуала: России поднятия флага под исполнение учащимися школы государственного гимна. После окончания линейки учащиеся идут на новое занятие «Разговор о важном». Сегодня я выяснила, что это за урок.

«Разговор о важном» — это своего рода оживленный диалог, который ведут как учитель с детьми, так и дети между собой.

Проведя опрос среди учеников нашей школы, я выяснила, ребятам нравится этот урок тем, что на нём можно узнать много нового о нашей стране, о её природе, народах, населяющих нашу страну, культуре, о великих деятелях в разных областях, страны. героях нашей Ученики обмениваются своими знаниями, мыслями. Учителя устраивают тематические викторины, показывают презентации.

«Разговоры о важном» имеют информационно-воспитательный характер, направленный на общее и патриотическое развитие учащихся.

Зайцева Мигана, 7 В



О науке



Всероссийская олимпиада школьников (ВсОШ) — это система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся в государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организациях, включающая в себе 24 предмета. Она не только очень интересная, но и познавательная!

Школьный этап включает в себя состязание школьников 4-11 классов. Муниципальный этап — это соревнование победителей школьного этапа из 7-11-х классов. Заключительный этап — школьники 9-11 классов.

Что дает участие в данной олимпиаде?

Для начала она повышает престиж страны И доказывает превосходство системы образования и A победителям подготовки. призёрам всероссийских олимпиад школьников присуждаются премии талантливой поддержки ДЛЯ молодёжи, a также победители зачисляются в престижные вузы без экзаменов.

Пробуйте свои силы во Всероссийской олимпиаде школьников! До встречи на олимпиаде!

Мелкуман Кристина, 7 А

О походе

В пятницу, 9 сентября, утром мы с 7 Б классом пошли в поход по местам боевой славы. Мы все собрались на конечной остановке «Южная Озереевка». С нами был наш классный руководитель Лилит Араиковна Мурадян, несколько родителей и два экскурсовода.

Наш путь начался у моря. Мы шли в умеренном, спокойном ПУТИ посещали темпе, по МЫ памятники и места славы. Для того добраться чтобы ДО последнего на маршруте, памятника забирались на гору. Подъём был трудноват, но мы справились.



Bce время похода наши экскурсоводы рассказывали много интересного о дне освобождения немецко-фашистских захватчиков, о том, как солдаты в мокрой тяжелой форме co снаряжением шли по дороге, по которой шли мы. Нам даже показали пистолет-пулемет конструкции Шпагина! Каждый получил сборкувозможность увидеть разборку автомата и подержать его в руках.

Мне понравился этот поход. Было интересно узнать новую информацию о нашем городе и его героическом прошлом!

Разумович Мария, 7 Б

О памятной дате



День освобождения от немецкофашистских захватчиков знаменательный день для жителей Новороссийска. 9 сентября 1943 года началось наступление Северо-Кавказского фронта. Одновременно с высадкой десанта В порт Новороссийск на суше советские воины нанесли сокрушительные удары по врагу. 12 сентября наш город освободили.

В предверии памятной даты ребята из 8 В класса с классным руководителем Тишковой Т.Н. навели порядок на памятнике в Южной Озереевке. Благодарим ребят и Татьяну Николаевну за добросовестный труд.

Для учащихся 5-ых классов провели музейный урок, на котором младший научный сотрудник Новороссийского исторического музея-заповедника Алексеев В. Е. рассказал об истории города.

Учащиеся 9-ых классов с Алямкиным Г.Р. стояли в почетном карауле на памятнике в Южной Озереевке, а первые классы возложили цветы у памятника в Глебовке.

Бекшан Мария, 7 А

О спорте



В нашей школе 16 сентября прошли соревнования среди школьников по самбо 1 этапа «Самозащита без оружия» 4 ступени ГТО. Приняло участие 54 человека. В общекомандном зачете 1 место у 8 Б, 2 место – 6 А, 3 место – 7 Б.

Среди учащихся отличились Колядова Дарья, 6A, набравшая 17 баллов, и Ермоленко Артем, 6A, набравший 24 балла.

Победителям и призерам соревнования на линейке поднятия Флага Российской Федерации торжественно вручены почетные грамоты. Поздравляем!

Скорик Анастасия, 95

Олете

Лето – самая замечательная пора и лучшее время для отдыха. Оно дарит нам много новых впечатлений, эмоций и открытий. Я всегда с нетерпением жду летних каникул, ведь есть возможность отдохнуть от учебы в школе. Я люблю лето за теплую погоду и множество свободного времени.

Большую часть каникул я провела со своими друзьями: играла, гуляла, смотрела любимые фильмы и

знакомилась с новыми людьми. Мы часто ходили в кино или просто гуляли по городу.

Это лето было интересным и увлекательным. А как прошло ваше лето?

Цыганкова Снежана, 7 А

Просто поделиться

9 и 10 сентября учащиеся девятых классов писали пробные экзамены по математике и русскому языку. Организаторы рассказали о нюансах заполнения бланков. Сама работа длилась около 4 часов.

Всё прошло достаточно хорошо. Большинство ребят не нервничали и отнеслись к ситуации спокойно.

После написания работы мы обсуждали задания, которые попались нам. Каждый сделал для себя вывод, на какие темы в этом году нужно будет обратить особое внимание, чтобы сдать ОГЭ без трудностей.

Хмырова А., Гайдукова С., 9 А P.S. А в результате мы получили интересные мысли из изложений девятиклассников:

*Горящая стрела попадала в бочку с маслом. Так работал огненный телеграм.

*На сторожевых вышках сторожили старожилы.

Над выпуском работами

Цыганкова Снежана, Мелкуман Кристина, Зайцева Милана, Бекман Мария, Мазанько Егор, Разумович Мария, а также Киреева Ю.С., Порох А. А..